

Международный день грамотности в 2016 году - 8 сентября.

«Читая прошлое — пишем будущее»

*Мы сегодня праздник отмечаем,
Грамотными быть всех призываем.
День отдадим родному языку,
Грамотность ведь не мешает никому.
Сегодня международный грамотности день,
И пишут без ошибок все кому не лень.
Вас с праздником мы поздравляем,
Учиться и ...учиться призываем!*

Грамотность - определённая степень владения человеком навыками чтения и письма в соответствии с грамматическими нормами родного языка. Это один из базовых показателей социально-культурного развития населения.

Конкретное содержание понятия грамотности менялось исторически, расширяясь с ростом общественных требований к развитию человека - от элементарных умений читать, писать, считать и т. п. к владению минимумом общественно необходимых знаний и навыков (**функциональная грамотность**).

"Грамотность как свобода" (Literacy as Freedom) - так определили смысл этого понятия в ЮНЕСКО. В организации считают, что **грамотность** - это комплексный и динамичный процесс образования и общения, путь к свободной коммуникации на разных языках и в разных культурах в современном обществе.

До появления первых известных цивилизаций люди обучались лишь охоте, земледелию и выживанию. В первобытном обществе о науках и речи быть не могло, ведь головы людей были заняты тем, как им не умереть от голода, холода и атака хищников. Ну а с созданием первых цивилизаций, начали появляться всевозможные учебные заведения. Ярчайшим тому примером являются школы, которые были открыты в Древней Месопотамии. Благодаря развитию образования в Месопотамии, появилась первая в истории письменность. Именно поэтому принято считать, что история цивилизованного мира зародилась в Междуречье.

Появление учебных заведений в крупнейших древних цивилизациях оказало огромное влияние на развитие научно-технического прогресса человечества. Кроме того, повышение уровня образованности населения практически всегда являлось гарантом улучшения качества жизни народа. Поэтому вполне объяснимо, что с развитием мировой цивилизации практически во всех странах начали появляться гимназии, школы и другие учебные заведения. Ярчайшим примером таких заведений можно назвать римские и греческие школы, которые появились за несколько веков до начала нашей эры.

Сегодня мировая цивилизация сделала колоссальный скачок вперед по сравнению с тем периодом, когда она только начинала зарождаться. Вместе с этим значительно улучшилась ситуация с грамотностью населения планеты. Более того, во многих современных цивилизованных странах обязательное получение среднего образования является гражданской обязанностью каждого жителя государства.

Несмотря на то что ситуация с грамотностью мирового населения за последние несколько столетий значительно улучшилась, она по-прежнему находится на довольно низком уровне. Во многих крупных цивилизованных государствах немалый процент детей не получает среднее образование. Что уж говорить о странах третьего мира, где дети не получают вообще никакого образования, в том числе и начального. То есть проблема образованности мирового населения стоит довольно остро. При этом она касается не только детей, но и взрослую часть населения нашей планеты.

С проблемой безграмотности людей борются всевозможные мировые организации. При этом речь идет не только об ООН, но и о частных компаниях, которые пытаются улучшить ситуацию с образованностью населения. Более того, этими вопросами занимаются и частные лица, например, Билл Гейтс.

Дабы лучше осветить проблему образования людей в мире, был учрежден Международный день грамотности. Этот праздник, который ежегодно отмечается 8 сентября, был учрежден еще в 1966 году. Инициаторами его введения стали сотрудники организации ЮНЕСКО, которая помимо всего прочего занимается вопросами, связанными с улучшением всеобщей грамотности.

Разрабатывая концепцию этого праздника, специализированные учреждения ООН преследовали исключительно благие цели. С его помощью они хотели показать миру, что проблема с грамотностью населения за последние сто лет никуда не исчезла. И хотя ЮНЕСКО действительно прикладывает немалые усилия, чтобы популяризировать Международный день грамотности, но сейчас об этом празднике знают далеко не все люди.

История праздника

Этот по-настоящему важный для мировой общественности праздник появился еще в середине двадцатого века. Произошло это в 1966 году после очередной интернациональной конференции министров образования, которая проходила в Тегеране. Посоветовавшись, министры пришли к выводу, что нужно просвещать мировую общественность о проблемах, связанных с малообразованностью огромной части населения планеты.

Специальное учреждение **ООН** с энтузиазмом восприняло это предложение международного совета министров образования. Так в 66-м году двадцатого века и появился Международный день грамотности. Более того, праздник активно отмечается и по сегодняшний день, что подтверждает его значимость.

В 2002 году, когда это праздник отмечался уже 36 лет, ООН объявила десятилетие грамотности. С этого дня проблемы, связанные с образованностью населения стали освещаться более рьяно. Кроме того, об этих проблемах стали не только говорить, но и решать их, чего и добивалась Организация Объединенных Наций.

В 2003 году Генеральный секретарь ООН утвердила план **«Десятилетия грамотности»**. Следить за выполнением этого плана было поручено ЮНЕСКО. Задача этого специализированного учреждения заключалась в том, чтобы активизировать и стимулировать реализацию прописанных в плане задач.

Ежегодно праздник грамотности проходит под определенным лозунгом. Этим девизом организаторы праздника (ЮНЕСКО) сразу обозначают тематику образовательных программ, которые будут реализовываться в ближайшее время.

Каждый год праздники проходят под определённым девизом:

1998 год — «Стандарты и повседневная жизнь»

1999 год — «Строительство по стандартам»

2000 год — «Международные стандарты для мира и процветания»

2001 год — "Окружающая среда и стандарты: крепнущее единство "

2002 год — «Один стандарт, одно испытание, признаваемые повсюду»

2003 год — «Глобальные стандарты для глобального информационного общества»

2004 год — «Стандарты соединяют мир»
2005 год — «Стандарты для более безопасного мира»
2006 год — «Стандарты: большие выгоды для малого бизнеса»
2007 год — «Стандарты и граждане: вклад в развитие общества»
2008 год — «Интеллектуальные и устойчивые здания»
2009 год — «Решение проблем изменения климата посредством стандартов»
2010 год — «Благодаря стандартам мир становится доступным для всех»
2011 год — «Международный стандарт — создание доверия на глобальном уровне»
2012 год — «Меньше потерь — лучше результаты. Стандарты повышают эффективность»
2013 год — «Международные стандарты обеспечивают прогресс»
2014 год — «Стандарты обеспечивают равные шансы на успех»
2015 год — «Стандарты — это язык, на котором говорит весь мир»
2016 год - «Читая прошлое — пишем будущее»

Международный день грамотности в 2016 году отмечается 8 сентября.

Выставка посвященная этому празднику называется:

«Читая прошлое

—

пишем

будущее»

«Самый исполняемый

композитор 20 века»

выставка посвящена

110-летию со дня рождения русского композитора

Дмитрия Дмитриевича Шостаковича (1906-1975)